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Στις αρχές Σεπτεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ξηρό, ζεστό και, σε μέρη των

πεδινών περιοχών, καυτό καιρό. Μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκάδας, οι συνθήκες θα είναι κατάλληλες για την

ολοκλήρωση της συγκομιδής ηλίανθου, τη συλλογή των πρώιμων υβριδίων καλαμποκιού, την εκτέλεση βαθύ

άροσης, προσπορευτικής καλλιεργητικής επεξεργασίας και τη σπορά του χειμερινού ελαιοκράμβη. 

Οι προβλεπόμενες υπέρ το κανονικό θερμικές συνθήκες στις αρχές του μήνα θα επιταχύνουν την πορεία των

τελικών σταδίων ανάπτυξης των όψιμων καλλιεργειών. Στα μεσοόψιμα υβρίδια καλαμποκιού, θα παρατηρηθούν

τα στάδια της κηρώδους και της πλήρους ωριμότητας, ενώ στα όψιμα υβρίδια – το στάδιο γάλακτος και η
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μετάβαση από το γάλα στην κηρώδη ωριμότητα. Στο ρύζι, θα επικρατήσει το στάδιο της γαλακτώδους

ωριμότητας, και στο βαμβάκι – το άνοιγμα των παξιμαδιών.

Κατά το δεύτερο μισό της πρώτης και τις περισσότερες ημέρες της δεύτερης δεκάδας, οι αγρομετεωρολογικές

συνθήκες θα είναι ιδιαίτερα δυναμικές. Προβλέπονται βροχοπτώσεις, πτώση των θερμοκρασιών και αυξημένος

κίνδυνος ανάπτυξης παθογόνων που προκαλούν σήψεις – όψιμη καφέ σήψη (Monilia fructigena) στους καρπούς

φθινοπωρινών-χειμερινών οπωροφόρων ποικιλιών, και γκρίζα μούχλα (Botrytis cinerea) στις όψιμες

οινοποιητικές ποικιλίες αμπελιού. Φέτος, το βροχερό καλοκαίρι εμπόδισε την έγκαιρη εκτέλεση των ψεκασμών

φυτοπροστασίας στα αμπέλια. Σε ορισμένα μέρη, μαζικές μολύνσεις από κακή λευκή και ωίδιο συνετέλεσαν στη

μείωση της παραγωγής στα σταφύλια.

Στη δεύτερη δεκάδα του Σεπτεμβρίου, τα όψιμα υβρίδια καλαμποκιού θα εισέλθουν επίσης στα στάδια της

κηρώδους και της πλήρης ωριμότητας. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, το στάδιο της ωρίμανσης θα

παρατηρηθεί ευρέως στις καλλιέργειες ρυζιού.

Στα τέλη της δεύτερης δεκάδας, προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα σχηματισμού παγετού στα υψηλότερα

χωράφια, και κατά τη διάρκεια της τρίτης δεκάδας – επίσης σε ορισμένες από τις πεδινές περιοχές, γεγονός που

απαιτεί την έγκαιρη συγκομιδή των λαχανικών καλλιεργειών που είναι ευαίσθητες σε ζημιές από παγετό.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις του Σεπτεμβρίου, γύρω και πάνω από το μηνιαίο κανονικό, θα παράσχουν

υγρασία για την κανονική πορεία των αρχικών σταδίων βλάστησης του χειμερινού ελαιοκράμβη. Στα τέλη του

μήνα, στον ελαιοκράμβη που σπάρθηκε εντός του βέλτιστου χρονικού παραθύρου, κατά το πρώτο μισό του

Σεπτεμβρίου, θα παρατηρηθεί το στάδιο της βλάστησης. Στο στάδιο της βλάστησης, σοβαρές ζημιές στον

ελαιοκράμβη προκαλούνται από το ψύλλο του καυλαμίδι (ενήλικα άτομα) και τις προνύμφες (ψευδοκάμπιες) της

σφηκοψύλλης του ελαιοκράμβη.

Κατά το δεύτερο μέρος της τρίτης δεκάδας, δεν προβλέπονται σημαντικές βροχοπτώσεις. Στις τελευταίες ημέρες

του μήνα, αναμένεται βελτίωση των συνθηκών για την εκτέλεση προσπορευτικής καλλιεργητικής επεξεργασίας

στις εκτάσεις που προορίζονται για σπορά με χειμερινά δημητριακά. Στα τέλη Σεπτεμβρίου, στα υψηλότερα

χωράφια, αρχίζουν οι αγροτεχνικές περίοδοι σποράς κριθαριού και σίτου.
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